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Από την ανακύκλωση συσκευών στην πρόληψη 
και την επαναχρησιμοποίηση
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Ένα 

πρωτοποριακό έργο που θα στρέψει τη διαχείριση των αποβλήτων ηλεκτρικού και 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) από την ανακύκλωση προς την 
επαναχρησιμοποίηση και την πρόληψη θα υλοποιηθεί και στην Ελλάδα.

Το καινοτόμο έργο με τον τίτλο ReWeee, που ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο 
πλαίσιο του προγράμματος LIFE+, με τη σύμπραξη φορέων του ιδιωτικού και 
δημοσίου τομέα, θα θέσει για πρώτη φορά στην Ελλάδα, με οργανωμένο και 
συλλογικό τρόπο, τις βάσεις της πρόληψης και επαναχρησιμοποίησης, με αφετηρία 
τα Απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ).

—«Τσουνάμι» το ρεύμα των ηλεκτρονικών αποβλήτων
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Λόγω της προόδου της τεχνολογίας και της μείωσης του κόστους παραγωγής, τα 
ηλεκτρικά είδη εξαπλώνονται παγκοσμίως, με συνέπεια τη ραγδαία αύξηση των 
ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών αποβλήτων και τη σημαντική επιβάρυνση του 
περιβάλλοντος.

Χαρακτηριστικό είναι ότι τα τελευταία χρόνια η ετήσια ποσότητα των ΑΗΗΕ 
παγκοσμίως ξεπερνά τους 35 εκατ. τόνους. Στην ΕΕ η ετήσια αύξηση των ΑΗΗΕ 
κυμαίνεται από 3% έως 5% και είναι τριπλάσια σε σύγκριση με τα άλλα στερεά 
απόβλητα.

Η ανακύκλωση μέχρι σήμερα αποτελεί την πρώτη λύση στην αντιμετώπιση αυτού 
του προβλήματος. Στην Ελλάδα η Ανακύκλωση Συσκευών ΑΕ έχει επιδείξει στα 11 
χρόνια λειτουργίας της σημαντικό έργο. Μόνο το 2015 το οργανωμένο σύστημα 
συλλογής, μεταφοράς και επεξεργασίας που έχει οργανώσει και συντονίζει η 
εταιρεία διαχειρίστηκε με ορθό περιβαλλοντικά τρόπο 48.000 τόνους ηλεκτρικών 
και ηλεκτρονικών αποβλήτων.

Ωστόσο, στην ιεραρχία της διαχείρισης των αποβλήτων, η επαναχρησιμοποίηση 
προηγείται της ανακύκλωσης, καθώς με την πρακτική αυτή επιμηκύνεται η ζωή 
των προϊόντων και προλαμβάνεται η δημιουργία αποβλήτων, με αποτέλεσμα να 
μεγιστοποιούνται τα οφέλη για το περιβάλλον, όπως η εξοικονόμηση φυσικών 
πόρων κι ενέργειας και ο περιορισμός της ρύπανσης.
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